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Question I (4+4 = 8 points)
1) Démontrer le théoréme suivant :

« Pour tout réel a et tout réel b, exp(a+b)=exp(a)-exp(b) »

2) Démontrer le théoréme suivant :

« Soit f une fonction définie sur un intervalle 7 et @ un nombre appartenant a /.
Si f estdérivable en a, alors f est continue en a. »

Question II (3+1+3 = 7 points)
B Dans une sphére de centre A et de rayon 6 cm, on inscrit un cone
de révolution de rayon r cm et de hauteur BH > 6 cm.

On note x la distance AH exprimée en cm, avec x e [0;6[ .
1) Exprimer BH, puis HD et BD en fonction de x,

2) Montrer que I’aire latérale (*) exprimée en cm? de ce cone
estégaled A(x) =23 -7 v—x* —6x% +36x+216

3) Déterminer les dimensions (rayon et hauteur) du céne
dont I’aire latérale est maximale.

(*) Pour calculer aire latérale du cone,
utiliser la formule suivante : 4=7z.r-g
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- Question III (1+5 = 6 points)
Calculer les intégrales suivantes :

/= jo‘ (e +1)e "2 gy

J=[ (4 2x)e

Question IV (5+3+2+7+3 = 20 points)

Lo

Voici la représentation graphique C  dela
2x
e’ =2

fonction f* définie par f(x) = ST
e —4x+1

1) Vérifier que fest définie sur .

3)

4)

5)

1 2 2) Montrer que C, admet deux asymptotes

horizontales et écrire pour chacune une
équation.

2
Montrer que pour tout xeR : f'(x) = ) 75 AVEC | A(X) =—dxe®™ + 5% — 4,

(e —4x+1)
Etudier les variations de la fonction % et en déduire que I’équation A(x) =0 admet exactement deux
solutions & et f. Encadrer & et £ 40,01 prés.

Déterminer I’abscisse du point d’intersection I de C , etde I'axe des abscisses, puis calculer I’aire
de la surface grisée.

Question V ((1+3)+6+4 = 14 points)

)

2)

3)

Soit /" la fonction définie sur ]0;+co| par :
2x+1+ M .51 x €]0; 1[UT1; +o0[

J(x)= x-1

4 ,Six=1]
a) Montrer que cette fonction est continue en x=1.
b) Montrer que la courbe représentative C s de cette fonction admet deux asymptotes et

indiquer pour chacune une équation.
Reésoudre I’équation suivante : In(x+1)—In/4 - x = éln(x +3).

La courbe C représente la fonction / définie sur ]-1;+co[ par

hix) = %[—Jg— 2x° + x—In(x+ 1)) .

2

La fonction / semble étre décroissante sur ]—1;+oo[ .
Est-ce le cas ? Justifier ! A

3 N,
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Question VI ((2+1)+2 5 points)

| 1) Voici les courbes représentatives d’une fonction f

et d’une de ses primitives F.

On sait que la tangente en E 4 la courbe C, est horizontale,
2

que I’ordonnée de D est —% et que 1’ordonnée de H est %.

a) Attribuer & chaque fonction la courbe qui convient. Justifier.

b) Calculer: J: o).

2) La courbe C représente la fonction g définie sur ]0;+oo[ par : > ! !
t 1 1

i Al I £ S .

g(x) = axIn(x) + bx, ot g et b sont deux nombres réels. : H i
| t C 1

I 1 1

On sait que T est la tangente a C en A. S - s o -
1 i

1 1 1] T

Déterminer les réels a et b. ; 1 I ;
U< NN W S

1 ] i 1

1 [} I ]

] d : )

o= b S

t 1 i

L 1 i

: 1 :

-1 1 2

1 i 1

[ 3 1

j PESNEES g I O S g oo Lo wil ol '

H 1 1

: : :

1 1 1

17 ----- S

! ' L

/..‘ it - .u\
Le Commlssalre du Gbuve nement, </ 8/8
e 4_/

's:-
A
\‘9 .




Corrigé

Question I (4+4 = 8 points)

voir recueil : Théorémes I11 et I1.
Question II (3+1+3 = 7 points)

1) BH=x+6
Triangle AHD

Par Pythagore :
AD? = AH® + HD?
36 = HD?® + x*

HD =+/36-x"

B

2) A=nx-HD-BD
Vx e [0;6[:

Ax)=7\36-x* 23 6+ x
=237 (36— x*)- (6 +x)

=2\37:4216 4+ 36% —6° — %
3) Vxe[0;6[:

Triangle BHD
Par Pythagore :

BD* = BH? + HD?
BD? =(x+6)* +36—x*
=x* +12x+36+36—x"

BD=12(6+x) =23 - /6 +x

=72 +12x
=12(6+x)

A'(x):2\/§7r‘ 36-12x-3x ~3/37. X —4x+12

2216+ 36x—6x7 —x° V216 +36x—6x* —x°
VxeR:
~x*=4x+12=0 A=16+48=64 X —0 -6 +0
<:>x:4_8:2 ou x=4+8=—6 —x* —4x+12 0

. v

. 0 3 6 | L’aire est maximale pour x =2,
AG) " 0 i Le cbne a alors un rayon de
A max V36-4 =«/3_2=4\/§z5,66 cm et une hauteur de

A Sy 8cm.

Question III (1+5 = 6 points)

u'(x)=2x+2=2(x+1) é—

! 2+ X
I=[ (e+De”dx u(x) =x? +2x
L TS
—Ejou(x)e dx
_] waze | 1,
—El:e ]0 Eu (x)=x+1

_les
_2( 1)~9,54
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1 x+
J= jo (x2 +2x)e ™ dx ()= x% +2x v'(x)= g™

P e L x41 u'(x)=2x+2 v(x)=e"
=[(2 +200e | - 2] (x + De e 1 (x)

_ 2 _ x+1 ]__ 1 x+1
=3e“ -0 2([(x+1)e ]0 J‘Ue d)C) uz(x)zx_l_l v|(x)=ex+l

=3¢ —2(292 —e—[e**l]l) w()=1  vx)=e"
0
=3¢’ —de’ +2e+2(e’ —e)
= ez
Question IV (5+3+2+7+3 = 20 points)
e -2
S &)= F
1) Soit g la fonction définie sur R par g(x)=e* —4x+1.
VxeR;
g'(x)=2¢" —4=2(e**-2)
g'(x)=0<:>32’;2<:>2x;1n2 {ln str. /"
2in2
2
X -0 111_2 + 0
2
g'(x) = 0 +
g
N 3-2In(2 A~
In2

g(—?j)=2—2ln(2)+1 =3-2In(2)~ 1,6

VxeR:g(x)2 g(lnTZ) >0.Donc: VxeR: g(x)=0. Ainsi fest définie sur R .

—=2
22
. . e’ -2
2) lim f(x)=lim ————= AH.en —o d’équation: y=0
x—meo x—m e — A4y 4]
el
-0
=40 i
e?x[l_ ‘Z‘xj 1_%
i =i & =l = =1
lim f() = lim —— et = lim ——f—
e ]‘— 2x+ ix 1_4_x_x 2x
e e g8, &

=0 =0 —0
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3) VxeR:
700 = 27 (¥ —4x +1)—(e¥ —2)(2e¥ - 4)

(32" —4x~1—1)2
2™ —8xe™ +2e% — (26" —4e™ —4e™ 1 8)
- (ez" —4x+1)2
_ —8xe™ +10e** -8
B (ezx —4x—|—1)2
_ 2(—4xe™ —4+5¢™)
- (32‘ -4x+1)2
2-h(x)
(e“ —4x-1—1)2
avec h(x)=—4xe’*+5e*—4.
4) VxeR:h(x)=-4e"—4x-2e+5.2e"-0=(6-8x)e> = 2(3-4x)e
>0

2x

Y
x e) 3 + o0
4
h'(x) + 0 -
h Fptdl 3 3 3
4 '3 N i h(%)=—362+582—4=265—4z4,96>0

lim A(x) = lim (~—4xe2"+562"—4) = liIP (_4L)£§Ei+5§i_4J et i

X0 X—3—0
=0 =0 -0

lim A(x) = lim (~4x62‘+56“— 4) = lim [(—-4x+5) e —4} = -0
ool %

X—+00 X—=>+o
=+
——00

-/ est continue et strictement croissante sur [-o0;3] et A(]—o0;3]) =]- 4;2¢% - 4]
et De]- 4;2¢% - 4], donc I"équation A(x) =0 admet une solution unique « €]-o0;3].
- h est continue et strictement décroissante sur ]4;+oof et A(]3;-+o0[) =]2e* —4; —ao[
et0 EJZe% —4;—oo[ , done I’équation %(x) =0 admet une solution unique Beld;+of.
-0,18<a<-0,17 et ,14< f<1,15
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In2

5) f(x)=0e*-2= O@x—T
In2 2x
A=—J7i g(x)zezx-n4x+1>0
0 2x—4x+1 ) 2% 1
ln2 l(x) g(X)=2(€ —2x) |.5‘
1 rX = 2x__2
~zh g(x) 78 X)=e X

= ——I:ln(el” 4x+1)]m2
= —5[ln(2—2ln(2)+1)—ln2:|

1
=—§[In(3—2ln(2))—ln2]

Al 2 |~0107ua
2| 3-2mn(2)

Question V ((1+3)+6+4 = 14 points)

. \ ’ :
1) a) 11n;1 2x+1+ n(xl) =4=f(1). Donc fest continue en x=1.
X—=r x_
L -1
-
In(x) \ ; .
b) lim| 2x+1+——|=+c0. L’axe (Oy) : x =0 est asymptote verticalea C, .
x—>0 ':;E' x_]_
[ I——
-1
lim| 2x +1+8F | £
X—3+e0 :: x— 1
—> o0
: -
= lim 2x +14—= ln(x) { = +00
xo>+en 1
—>+w 1 s el
(s
=0
2

d:y=2x+1 est asymptote oblique a C;, en +eo, car:

lim [ /(x) - (2x+1)] = lim LG
X—=r+0 X—>+00 x 1
_1
=0 &
30
—l




2) 1n(x+l)——1n\/4—~x=%ln(x+3)

Conditions :
x+1>0x>-1

4-x>0=x<4 D=]-14]

x+3>0=x>-3
VxeD:

In(x+1)—Inv4-x =%In(x+3)

1n(x+1)—-;~1n(4~x) =%ln(x+3) |2

2In(x+1) - In(4-x) =In(x +3) [+1n(4 -x)
In(x +1)* = In(x +3) + In(4 - x)

In(x*+2x +1) = In(x + 3)(4 — x)

x* + 284l =—x"4 2412

2x" +x-11=0
A=1+88=89
xl=ﬂz—2,6 : x2=i@w2,l
i 4 4
A rejeter
{—1+\/@}
S=q——
4
3) ¥xe]-1;+0:
h(x)—l x—2~2x3+x—1n(x+1)
4{ 2
' 2 1
h(x):—(x—6x +1~—]
x+1
1 x4 26 —6x" x4 1-1
4 x+1
_1 =6’ =5x"42x
4 x+1
_ 1 x-(-6x"-5x+2)
4 x+1
0
A=25+48=73
x1$5_\[ﬁz0,3 ; x2=5+ﬁz—1,13
-12 -12
X o0 X, X +o0
-6x” —5x+2 - 0+ 0
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X -1 0 X +00
o -0+ .+
—6x* —5x+2 £ i o® 4 =
h'(x) l - 0+ 0 -
h N / Ny
Non, / n’est pas décroissante sur |—1;+o0[,
car h est strictement croissante sur *:0; Zian I/27_3|: .

Question VI ((2+1)+2 = 5 points)
1) a) Festune primitive de fssiF'= f.

C, représente F'et C, représente F''= f, car:

|

X
F'(x) = f(x) ;

+

g \

s

min

b) [ f()dx = F2)~ F(0) =-2~(=3) =1

2) Vxe]0;+o0[ 1 g(x)=axln(x)+bx

g'(x)= a[l-ln(x)+x-l}+b =a[1+ln(x)]+b
X

g)=1ea-1-0+b-1=1b=1 (1)
g)=3ca+b=3 (2)

(Ddans (2); g=2

Théorie :
Optimisation :
Application :

Compréhension : IV. 1)
VL

8 points
7 points
35 points

5 points

5 points
10 points
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